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A lap szellemi részét
iUeté minden közlemény a szerkesztő 

aéghez intézendő.

Kiadó-hivatal :
tokete Sándor könyvkereskedésében.

A lap anyagi részét illető ktilde- 
méuvek (előfizetési pénz, kiadás körüli 
panaszok, lu.detmények) a kiadólnva- 

tálhoz intézondok.

Kiíyes szain i 1<2 iillér.
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Eioíizetési feltételek 5,
Zentán házhoz küldve 1 évre fi koio»^ 
na, félévre 3 korona. Tanítók é^lQOO,, 
koronáig díjazott hivatalnokoknak 

egész évre 5 korona,'
Vidékre postán 8 korona.

Hirdetések; :
épágy mint az előfizetések a „Zenta? 
Közlöny“ kiadóhivatalába küldendők 
Hirdetési díj egy négyszög ozenUiM- 

torért 5 fill,
A nyílt-tér sora 20 fillér;

Egyes széni; 12 ÜIMJf,

Az alkohol ellen.
Ma délutánra hívtak össze egy alko­

holellenes meet inget. Az előadást a sze­
gedi alkoholellenes egyesület agilis elnöke 
tartja s ha az érdeklődés megfelelő lesz, 
nyomban meg is alakítják a zentai alko­
holellenes egyesületet. Ez a napi hir egy 
kissé furcsán fest a zentai viszonyok kö­
zött. Mert itt bizony eddig a napig na­
gyon szerettek a szeszt. És ittak : ki mér­
tékkel, ki mértéken felül. De arra eddig 
gondolni se leheett,, hogy itt összeszedjen 
valaki két tucat embert, hogy belőlük 
alkohol ellen hadakozó tábort csináljon. 
Sőt olyant is, a ki elvből ne egyék alko­
holt alig ismer a zentai közönség. Persze, 
az egészségesek közül. Mert az nem szá­
mit, ha valaki a vég nélküli ivássai és 
lumpolással tönaretette a gyomrát s a 
házi orvosa egyenes parancsára nem mer 
lenyelni egy korty sillert se. Edd g csak 
egy joviális öreg ur képviselte Zeután az 
alkoholellenes akciót s az ő felfogása 
annyira jellemző, hogy fel kell frissítenem. 
Hire járt, hogy az öreg antialkoholistának 
csapott fel. Alig mertük hinni, me;t hiszen 
tudtuk róla, hogy eddig még a sziivori- 
umnak is barátja volt : s a sört meg a 
bort éppen szívesen meg.tta. Egyik név­
napi lakomán sűrű poharazás között 
találva, megkérdeztük, hogy hát mar vége 
az antialkoholizmusnak 1 Az öreg ur mé­
regbe jő, hogy ő bizony antialkoholista,

mer:, ő pálinkát egy fél év óta nem iszik.
Ő csak a pálinkát tekinti alkoholnak. De 
a bor, a mit az Isten italul rendelt az 
embernek — ártatlan portéka.

Ez az eset élénken illusztrálja a köz­
felfogást. És valljuk be, hogy vau is ben­
ne némi nemű igazság, tizó sincs róla a 
bor se hasznai — ha sokat iszik belőle 
az ember. A hm se ,jó, ha igen sokat 
eszünk belőle. Módjával mm árt se ez, 
se az. Ha nem is isznak nálunk sokat az 
emberek, de bizony nem is irtóznak tőle. 
A barátságért, a jó muzsikáért egy-két 
pohár bor csak elkel itt is, ott is. Egy 
két pohár, a mitől nem lesz fátyolos az 
agy velő, nem faj másnap a fej és nem 
ég a gyomor. Amíg magyar szokás marad 
a vendéget, ha délelőtt jön, jóiéle étvágy- 
gerjesztő pálinkával s ha délután vagy 
este jő, savauyuvizes borral kínálni, addig 
a magyar ember nem krpha'ó az alkohol 
ellen. Ha t hát a mi antialkoholistámk 
egy zentai egyesület megalakítását!jz az 
inteiligentiára számítanak, akkor a mai 
időket ismerve, itt nőm alakul meg az 
egyesület. Mert ahhoz nehezen fognak 3ü 
embert.

De kínálkoznék itt az ő számukra 
más terület. Nem a bor ellen, a pálinka 
ellen kell küzdeni. A bor nem irtott ki 
ezredsnnyi családot, mint a pálinka, A 
népet, a pálinkaivó népet kell leszoktatni 
a pálinkáról s ha a mérget egyszerre 
leszokni nem tudja, szoktassák a bori vas­

hoz. Á Wf is csinál bolondot az ember 
Dől, de a pálinka állatot csinál belőle, 
dia tehát alkoholellenes egyesületet akar-., 
nak létre hozív, a népet keressék fel 
azt, vonják be az egylet szellemi régiójába 
s mentsék ki a gyilkoló méreg karmaiból 
Ugyan én azt h szem, hogy az alkohol 
ellen küzdeni mindaddig meddő dolog, a 
mig az állam, a kinek a szeszgyártás 
monopóliuma, üzleti haszonból nem áll a 
mozgalom élére.

Színház.
Napról-nupra telt ház, — a legjobb kritika „ 

— amit Nádassy derék gárdája közönségünktől 
kap. Az élvezetes heti műsort a vasárnapi calaa-^ 
rét előadás előzte meg, amikor is a tássulat 
színe java apró pvoduktióban, amelyek minden 
tekintetben művészi nívón állották, gyönyörköd­
hettünk. A Conferencier Ferenczy Frigyes, szelle­
mes műsor bejelentésével állandóan derültséget 
szerzett a jelenvolt közönségnél. Falrengető tap­
sokkal honoráltak majd minden egyes számot, 
amire az előadó művészek méltán rászolgáltak.

Hétfőn a .Császár katonaiét ismételték 
meg. A remek előadás ismét nagy sikert siratott.

Kedden „A kis trafikos leány“ volt műsoron, 
nálunk először. A sikerből az oroszlánrész Szilesy 
Etelka-nak jutott, kinek páratlanul kedves játéka, 
kecses táncza és ízléses dalai sok élvezetet sze­
reztek. A jól kiérdemelt elismerésből méltán ki­
jutott Nádassynénak is, ki Orundierné szerepét a 
már tőle megszokott művészettel alkitotta. A fér­
fiak közül Nagy Dezső és Földes sokban hozzá­
járultak ahhoz, hogy a daiabot közönségünk jól 
fogadta.

A „ZENTAI KÖZLÖNY“ T ARC A JA.

Az amerikai valutákról. )
Irta : VÉRTESI KÁROLY.

A kalauz elszedi a tiquets menetjegyeket az 
újonnan belépőktől, helyette egy számot illeszt a 
férfi-kalapok szallagja mögé, ucknól, a kocsi ab­
lakai közé elhelyezett csiptetökbe helyozi,

Én egy hosszú sárga papír kígyóval utaztam 
melyet engedménnyel, megelégedésemre a Cook 
utazási irodájában vásároltam New Yorkban' Min­
dig fel kellett azt mutatni a vasúti office-beu, el 
is szedték tőlem mikor kiszabtam, számot adtak 
helyébe, induláskor, aláírásra visszakaptam. Sok 
idővesztéssel járt ez az eljárás. Egyszerűbb és 
jobb ez nálunk, de úgy ha1 lom, hogy ott a világ­
kiállítás idejében volt ez Így. Az úti podgyászát 
mindenki maga adja fel, vagy kivitetve adatja fel 
a vasútra, hordár nincs.

Az óriási vaspuripák által vont, hat tenge­
lyen járó magas, Ü4 ablakos vasúti kocsik hosszú 
derekúak, nem fülkések, egy termesek, elfér egy­
ben 70 személy. Átjáró van egyik kocsiból a

*) Szerzőnek „Körutazás Amerikában cimíi, május 
ban megjelenő illusztrált úti rajzaiból.

másikba, a Hőtel- vagy Buffet carba, dohányzóba, 
a világhírű, drága**) Pulimann szalon kocsiba, 
sőt a kilátó kocsiba. Az utóbbiak képviselik az 
első osztályt. Van bennük íróasztal, könyv, egyéb 
kényelmi tárgy, szóval, kerekeken jaró szálloda 
Két két személyre vannak a kulcs segítségével 
átfordítható támlával biró s eszerint mindig előre 
irányozható ülőhelyek, efóle karos kis divánok, 
plüss szövettől borítva. Az ablakoknál kétoldalt 
vannak az ülések, középen, a kocsi hosszában 
húzódik a szabad közlekedésre való hely. A tü­
körüveg oldal ablakokat nem kell nyitogatni, 
diukogatui, tekintettel a léghuzatra érzékenyekre 
mindig zárva varrnak. Fent, szellentyükön történik 
a légvaltoztatás. Lámpa, mondjuk villany világí­
tás a kocsi közepén fent 5—6* az utazó könyv 
kis betűit is olvashatjuk. No, vau újság a férfiak, 
regény, egyéb könyv, könnyű olvasmány a nők 
kezében. Házalnak ezekkel a vonaton, képes al­
bumokkal, vidékbeli emléktárgyakkal, gyümő es­
éséi, egyébbel az egész ut alatt. Az amerikai, ha 
tolakodó is, mégsem unalmas.

Arcunk, tőleg a kezünk, nem csak a gyár* 
kéménye« városokban, de a vonaton is csakha-

**) Egy-egy Pulimann kocsinak a darabja 200,000
koronába korül. Nálunk is bol.-korül egy-egy kocsi épí­
tési költsége 40—50,000 koronába, a nyolctengolyon .jaro 
étkező- és káló-koceik, azok id, melyek luxus vonatokon 
járnak, szintén 300,000 koronába kerülnek. Nagy vagyon 
megy tönkre az összeütközésekkel.

mar piszkos lesz. Nagy füsttel égő, olcsó, puha 
szenet használnak. A vasúti kocsi két végén be­
menetnél, kijáratnál, kényelmes hely mosakodásra, 
sőt mosdó-olö. Szappan, többször változott törül­
köző több, friss, nyáron jéggel hütött ivóvíz hen­
ger alakú edényben, mellette poharak. Üdít a 
meleg waggon-levegőben a friss viz. Gyors köz­
lekedés, egvremá-ra minden percre egy mérföld, 
a pályatereken száguldás, kell-e ennél több ? A 
bosszú útvonalokon mind ineganyi enyhítő körül­
mény. A tájképek olyan gyorsan változnak a 
rapid-vonaton, hogy a szem alig képes megje­
gyezni. Amerikai szaklapok Írják, hogy a vonatok 
Óránkénti 100—120 kilométeres sebessége, veszély 
nélküli, csak erős legyen a felső építmény és jó 
a jelzőberendezés. Az Empire State Express vo­
nat, azért mehet óránként 170 kilométeres gyor­
sasággal, mert a vonat egyenes és hosszú. A 
dohányfüst sem alkalmatlankodik, dohányzási a, 
külön kocsik vannak köpőcsészékkel melyeket 
nagyban használnak a bagózók. Csúnya dolog ez 
az amerikai rossz szokás, már t. i. a dohányra* 
gás és köpködés.

Legújabban törvényt hoztak a növendék 
gyermekes dohányzása ellen. Aki 16 éven alul 
dohányzik, bírsággal sujtatik, mely megnő ismét­
lés esetében. Aki 16 éven alulinak dohányt bár­
milyen alakban elad, azt szintén pénzbüntetésnek



MjÉjjtikí,.. Vati I*

Srerdáa Bródy Sándor életképe a „Tanító­
nő“ került itinre. A czimszerepben Harsányi 
Maréit teljes ambícióval játszott ugyan, de őszinte 
sikert nem aratott. Kiválóan jók voltak Tompa 
Kálmán és Földes Dezső, kiknek egyformán ki­
jutott a tapsokból. Kisebb epizód szerepében 
Aranyossy Annuska remekelt, ki a kántorkisasz- 
szouyt végtelen sok kedvességgel és bajjal Ját­
szotta meg. Jók voltak még Nádassyné, Vörös 
Gizi, Nagy és Székely Lajos.

Csütörtökön a közönség kedvencének. Szi- 
lassy Etelkának jutalemjátékában Lincke .Lysis- 
lratá„-ja ment. A jutalmazott művésznőt u közön­
ség díszes virágcsokorral lepte meg s az egész 
estén keresztül ünnepelte, őszinte sikert ai attak 
kívüle Görög Olga és Nádassyné, előbbi különö­
sen a Jánosbogárka terzettben pompás sopráu- 
jával. A népszerű melodikus dalt vagy háromszor 
is megkelleti énekelniük. Sokat kacagtunk Nádassy, 
Ferenoy és Földes ügyes mókáin. A kar és 
■enekar derekasan működött.

Pénteken klassikus esténk volt. A közönség 
a társulat iránt tanúsított jóakaratú bizalmának 
kézzelfogható jelét adta, amidőn oly szép szám­
ban jelen meg az előadáson. Shakespeare „Velen­
cei kalmár‘-ját hozták színre. E címszerepben 
Bodonji Béla a társulat Halai tragikusa elisme­
résre méltó ambícióval sok sikert aratott. Kiváló 
jó alakításban mutatta be Portiát Jávor Aranka, 
s partnerével Tompa Kálmánnal együtt a nekik 
bőven kijutó babérra igazán rászolgáltak. Az 
összjáték kifogástalan volt, ami az előadó művé­
szeken kívül a rendezőt, Tompa Kálmánt dicséri.

Tegnap szombaton a .Csibéakirály* volt 
műsoron, melyről lapunk jövő számában fogunk 
relerálni.

Ks.

Üzlet-áthelyezés!
1875-ben alapított, tehát 33 
év óta fennálló KÖNYV- 
és PAPIRKERESKEDÉ- 

SEMET és KÖNYV­
NYOMDÁMAT 

f. ó. május hó 24-én az új 
PLÉBÁNIA ÉPÜLETBE, 
az Agrár - takarékpénztár 
mellé helyezem át.

Tisztelettel
ÖT.

vetik alá. Jó törvény, melynek az f,ifjak akkor 
fognak örülni, mikor már férfiakká lettek. Nálunk 
gyermekeket látunk kapkodni a dohány „után 
szabadon. Kellemetlen kigőzölgésü szerecsen, 
munkás ember, azonban jól van öltösve, a dohány­
zó kosaiban tartózkodik.

A személyszállításban csak egy ^árszabás 
van, egy osztály, mely szebb és kényelmesebb 
mint nálunk az első osztály fülkéje. Az Unió 
elnöke és a munkás egyképpen ezen utazik. A 
köztársaságban úgy sínes paraszt osztály, vala­
haiként nines arisztokrácia és polgári osztály kö­
zötti külömbióg. A politikai egyenlőséget meg­
hozza az általános választói jog. Itt minden em­
ber egyenlő jogú polgár, nincs rangosztály, a néger 
sem tesz más kivételt. Amerikában1 csak egy 
osztály van, a munkásosztály. Nemzetiség sincs 
itt olyan értelemben, hogy a közös hazának az 
ellenségei volnának, rezgelődésekkel feltűnést 
kelteni igyekeznének. A vallásfelekezetek sem 
vonnak válaszfalat.

A vasúti viteldij magasabb mint nálunk, 
mérföldenként 2—4 cent. Ezt úgy kel érteni, 
hogy a mi viteldijunknak csaknem kétszeressé, 
A törvényhozás legújabban leszállítani akarja a 
díjjegyzéket, de az erős yankee vasúti királyok 
nem engedik. Mórfőldes jegyek kaphatók.

(Folyt, köv.)

hírek.

Az alkehollziniis ellen raozgálom indult 
meg Zeután. Az összes lapok foglalkoznak ez 
ügygyei, ma vasárnap d. u. Vj5 órakor pedig 
egyik föapostola az alkoholellenes mozgalomnak, 
a szegedi alkoholellenes szövetség elnöke, dr. 
Hollós József a gimnázium tornatermében fog 
előadást taJtani az alkohol élvezetének káros 
hatásáról. — E felolvasásra az érdeklődők ez 
úton Is meghivatnak. A felolvasás után dr. Hol­
lós, ha kellő számdan jelentkeznek tagul, mega­
lakítja a zentai alkoholellenes szövetséget.

Himnusz és elmer, A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniseter a Bácsbodrog vármegyei áll. el. 
népiskolák mintaszerű fölszerelésére a szükséges 
tanszereket engedélyezte, és a vármegye terüle­
tén működő összes tehát a zentai elemi népis­
kolák részére is a kellő menyiségü országos 
címert és a magyar himnusz hangjegyekre lerakott 
szövegét megküldötte.

Hangverseny. A zentai dal- és zeneegye­
sület zenekarának jó hírneve eljutott naár az 
országba mindenfelé. Néhány év előtt Lúgoson 
hangversenyeztek, sok babért szerezve az egye­
sületnek, Legújabban az óbecsei Casinó elnök­
sége kérte fel az egyesületet, hogy egy az 
általuk rendezendő hangversenyen működjenek 
közre. Az egyesület a meghívást elfogadta és e 
hó 16-án rándul át Óbecsére. Előre láthatólag o 
hangversenyezésével is úgy az egyesület, mint 
városunk jóhiruevőnek dicsőséget szereznek.

Szinpártoló egyesület van nálunk alakuló­
ban. Az alakításon Száríts Géza polgármester 
fáradozik és tudtunkal már eddig is számosán 
jelentkeztek egyleti tagul, A jelentkezteket és 
mindazokat, kik a kulurális egyletbe belépni 
szándékoznak, az előkészítő bizottság a ma va­
sárnap d. u. 4 órakor a v. közgyűlési teremben 
tartandó alakuló közgyűlésre ezúton is meghívja.

Dijunknak e szabadkai kir. törvényszéki 
elnök Vukov Mátyás helyére Szalay Lőrincz 
iroda gyakornokot rendelte ki városunk járásbí­
róságához.

Közgyűlést tarttott városi képviselő testü­
letünk, a tegnapi nap folyamán. A 'gyűlés fon- 
tossabb határozatáról jövő számunkban referálunk.

FeUbbezésekböl nem fogyunk ki, mert a 
kevés jó határozatokat a kákán csomótkeresők 
fellebbezik meg, tarthatatlan határozatok pedig 
jogos érdekeket sértenek és igy az érdekeltek 
kínygzeritvék azokat megfellebbezni. így történt 
aztán a múlt héten, hogy Szűcs Lajos gimaózi- 
umí igazgató felebbezést adóit be azon közgyű­
lési határórst «Her», »mely a..tanári 8 százalékos
nyugdijflletéket a pároktól továbbra is beszedni 
kívánja, továbbá Forray Fei'^cz népiskolai igaz­
gató a taniók drágaság! pótléka ügyében hpzott 
közgyűlési határozatot fellebbezte meg.

A zentai munkás pénztárat miniszteri kikül­
döttük : Ordódy Béla min, osztálytanácsos és 
Mahler Emil min. főszámvevő, kik hétfőn érkez­
tek Zentára, pámapon át megvizsgálták és min­
dent rendben találva, elismerésükéi fejezték ki a 
vezetőknek.

Május elsején — mint az ipartestület meg­
állapította, Zentán 270 iparos munkás ünnepelt. 
Zentán körülbelül 1000 iparos munkás van, lóhát 
e/4 része dolgozott ős kereste a garas!, Azt szá­
mítva, hogy az iparosnak — sajnos — az ünnep­
napokon kívül is vau munkahiány miatt elég 
szünete, helyesen cselekszik, ki nem alkot ma­
gának külön ünnepet.

Tiszai kerületi felügyelő. A földmivelés- 
ügyi miniszter a tiszai kerület felügyelőjévé Lisz- 
nyai Damó Tihamér min, osztálytanácsost nevezte 
ki, aki Szegedtől Titelig megvizsgálja a tiszai
vódtöltőseket.

A bajai millió. A bajai kereskedelmi bank 
milliós nyereménye ügyében folyamatba tett 
bünper két hétig tartó tárgyalás után hétfőn 
véget éri. Hétfőn este 5 órakor hirdette ki a 
szabadkai kir. törvényszék elnöke Szerdahelyi 
Sándor az ítéletet, mely szerint a törvényszék 
a két vádlottat Wagner Sándor és Prigly Károlyt

felmentette. Az ítélet a lefolytatott bizonyítás 
eljárás alapján megállapítja hogy Eckert Gyula 
nem vette meg a vitás sorsjegyet, tehát azt a 
vádlo'tak ravasz fondorlattal nem cserélték ki. s 
igy a vádlottak nem juttatták a bankot bűnös 
iPon a millióhoz. Az ítélet kihirdetése után, 
m ilyet a jelenvolt hallgatóság lelkesen megéljen- 
zcit, a fogságban volt Wagner Sándort nyomban 
szabadlábra helyezték. Az ügyész a felmentő 
Ítéletet megfellebbezte.

Siketnémák felvétele. A siketnémák áll. s. 
szegedi intézetébe az 1908—9. tanítási évre 
felvételt nyerhetnek magyarországi honos mind­
két nembeli siketnéma gyermekek, akik a 7-ik 
éven felül, de a 10 ik éven alul lévő korban 
vannak és a szorosan vett siketnémaságon kívül 
sem testileg, sem lelkileg egyéb fogyatkozásban 
nem -szenvednek. A bácsbodrogh-vármegyei gyer­
mekek az intézetben való tanulásnak egész ideje 
alatt díjtalanul részesülnek teljes ellátásban, 
nevelésben és oktatásban. A felvételhez elegen­
dő, ha a szülők egyszerű levélben kérik gyer­
meküknek az intézetbe való felvételét és az 
igazgatóság által megküldendő nyomtatványokat 
kellően kitöltve oda visszaküldik. Bővebb felvilá­
gosítást minden érdeklődőnek szívesen nyújt az 
intézet igazgatósága.

Hirdetmény. A szeged-újvidéki törvényha­
tósági körút 94,650—104"833 és 113-710 —121-751 
Km. szakaszainak kiépítésére vonatkozó hely­
színi bejárás f. évi május hó 12. napjának d. e. 
9 órától kezdődőleg a zentai városházán leendő 
összejövetellel kitüzetvén, ahhoz az érdekeltek 
ezennel megbivatnak azzal, hogy a bejárás 
alapján' szolgáló tervek a zombori ni. kir. állnm- 
épitészeti hivatalnál vannak közszemlére kitéve 
s ott a netán szükséges felvilágosítások kikér­
hetek.

Tüdőbetegek dispensrttirje Szabadkán. A 
szabadkai .Szere et Nőegylet* elnökségéhez pár 
nap előtt érkezett le a belügyminisztériumból 
az egylet uj alapszabálya, a törvényes jóváha­
gyással. A nőegylet eddig arvalánykakat nevelt. 
Most, hogy az állam maga gondoskodik az elha­
gyott árvákról, a Nőegylet vezetősége időszerű­
nek találta, hogy már fontosabb, égető szüksé­
get pótoló téren fejtse ki tovább működését. 
Vállalkozott a tüdőbetegek megmentésére. Gon­
dozó intézetet állít fel, hogy díjtalan orvosi 
segélyt és gyógyszert kap minden tüdőbeteg.

A düledezo Baja. Emlékezetes még a bajai 
Mészáros léié ház bedüióse, mely több emberál­
dozatot is követelt. A héten Báján hasonló eset 
történt: Kálmán Józsefné háza dőlt össze. A 
bentlevőket egy arra járó levélhordó figyelmez­
tette a fenyegető veszedelemre s épen jókor, 
mert alig futottak ki a lakók, az egész ház egy 
pillanat alatt elpusztult, romokban hevert. Neve­
zetes a dologban, hogy a ház Kalocsán lakó 
lulajdonó?nÖÍ9 épen aznap akarta elhanyagolt 
házát reperáltatni s már munkásokat is fogadott.

Országos rózsa- és pelargonium kiállítás 
Budapesten. Az Országos Magyar Kertészeti 
Egyesület Budapesten a városligeti nagy iparcsar­
nok helyiségében folyó évi június hó 17 —21-ig 
nagyszabású országes rózsa- és pelargonium ki­
állítást rendez. A kiállításon nem csupán kerté­
szek, hanem a magánkért,észek és virágkedvelők 
amaleurök is részt vehetnek, akik részére külön 
dijaka' tűzö l ki n bíráló bizottság. — A virág 
kedvelők maguk között, a kertészek is maguk kö­
zött versenyeznek. — A kiállítás gazdag prog 
rammjaból kiemeljük a levágott rózsák es.-port­
ját, amelyekben különös súlyt helyeznek a hazánk­
ban előállított rózsafajtákra. — Kiállithatók a 
legkülömbözőbb rózsafajlák levágva és cserepek­
ben nevelve. — A pelargonium, a muskátli egyik 
specialis növényünknek nagy tért szánt a rende-» 
zöség, s azok díjazására számos dijat tűzlek ki, 
— A kiállításnak egyik különlegessége lesz a 
balkon és ablak díszítés. — Virágkiállításainkon 
erre eddig nem fektettek kellő súlyt, most azon­
ban különös figyelemben részesítik, és nem csak 
érmeket, hanem pénzdíjakat is tűztek ki. — ősz- 
szesen 78 állami arany, 153 á. ezüst, 209 á.



bronz, 1 ockor arany, 6 ocker ezflst, 19 .".bronz 
ocker’emlékérom, 36 egyesületi arany, 91 e. erőst,
116 e. bronz érem és 6f elismerő oklevél ail a 
bíráló bizottság rendelkezésére a díjazásnál. —
A kiállítás programijával, valamint felvi igosi- 
tás«al bárkinek szívesen szolgál az Országos 
Magyar Kertészeti Egyesület titkársága Bpesten,
IV. kér. Koronaherceg-utca 16 szám.

Elhalasztott kiállítás-megnyitás. A B. B. 
vm. háziipari kiállítás megnyitása, melyen Kos­
suth Ferenc miniszter képviseletében Szterényi 
József államtitkár jelenik meg, e hó 10 ról má­
jus 13 ra halosztatott,

Awerikáhuu nincs munka. Amerikában egyre 
«sokként a munka és így százezrek járnák fel 
és alá a nagyvárosuk utcáin és kenyérért kiabál­
unk. Ez talán lefogja lohasstani a kivándorlási 
vágyót, mert amint a beavatottak mondják, ezen 
állapot évekig fog tartani.

0rsz. vásár. A lepközelebbi, újvidéki májusi 
országos vásár e hó 16., 17. és 18-án fog meg­
tartatni s arra mindennemű állatoknak vészmentes 
helyről való felhajtása szabályszerű marhalevéllel, 
meg van engedve.

Uj Magyar Könyv tár-tiizetek. A Lampel- 
Wodianer czége közkedveítségű vállalatából négy 
ujabh szám jelent meg az imént ; egy kettős és 
két egyszerit füzet, mindhárom csupa nagyérdekü, 
modern munkát sorozva be a vállalat gazdag 
lajstromába, A kettős füzet az olasz sziumü- 
irodalom egy nálunk is méltán híressé lett jele­
sétől, Roberto Brakontol, a Hütelen és a Don Piet­
ro Caruso szerzőjétől ad egy izgalmas drámát a 
csak nem rég óriási sikerrel szinrekerült Fantomo­
kat, melyet a budapesti Nemzeti Színház is sietett 
előadásra megszerezni. Tárgya mintegy dramatizá 
lása Petőü szeptember vegén ez. versének: a sí­
ron túl is tartó féltékenység kínos vergődésének.
A nyelvezet dolgában is kivaió erejű müvet Rudú 
Antal az eredetihez méltóan lolmácsoita. A másik 
füzetet Anatole Francé egy novellás szépsége — 
köztük van a világhírű „Gestss,, is —- tesziérde- 
kessó, hanem az a körülmény is, hogy a czimla­
pon Molnár Ferencz, az “ördög, geuialis szerzője 
van fordítónak megnevezve, aki ebben a minő­
ségben is mester. Végül a sorozat harmadik fü­
zete az ismereterjesztő munkák kategóriájába 
tartozik : Sven Hédin nek, a hires ázsiai utazónak 
„Három év Tibetben, 1898—1902“ czimü mun­
káját adja, Halász Gyula gondos átültetésében, 
bizonnyal nagy örömére a földrajzi kutatások és 
az útleírások nagy olvaso közönségének. — A 
„Magyar Könyvtár“ e füzetekkel elérkezett az 
az 616. számig; az őszes eddig megjelent mun 
kukról szivéssen küld ingyen jegyzéket a kindó- 
ezég (Lampel R. Kk. Wodiauer F. és Fiai r.-t., 
Bpest Andrassy-ut 21), valamint bármely könyv­
kereskedés. Egyes szám ára 30 fillér,

fi ekem okos, kedves anyám van 1 Este, 
ha lefekszem, nem bonbont ad nekem, hanem 
két Fáy-féle valódi szodeni ásváuypasztillál ; és 
ha az iskolába megyek, akkor mindig egyszerre 
fiat darabot kapok, hogy meg ne hüljek. De 
nem is vagyok beteg sohasem és az anyám azt 
mondja, hogy ez csak a bay féle Valódi sz.Oueni 
eredménye. Skatulyája 1 K. 25 fill, éri minden 
gyógyszertárban, drogériában és ásványvizkeres 
kpdésben kapható, de határozottan vissza kell 

utasítani mindennemű utánzatot.
Főraktára Budapesten : Egger Leö dr és Enger 
J., VI., Váczi-körut 17., Hochmeister Frigyes 
utóda, V., Hold-utca 8„ Tliallmayer és Seitz, V., 
Zrinvi-utca 8., Török József, VI, Király-utca 21.

Gerincagyi bántaimaknál és hüdéseknél, 
különösen geriucagysorvadásnál (tabes) rendkívül 
jó hatásúnak bizonyulnak a buziásfüvdői szén­
savas fürdők. Buziásfürdönek szénsavdus forrósai 
évről-évre több ily beleget vonzanak oda. A 
szénsavas fürdők hatását nagyban előmozdítja a 
buziásfürdői „Phönix“ gyógyvízzel való ivókúra 
A buziásfürdői „Phönix“ gyógyvíz kapható gyógy­
szertárakban, drogériában és minden jobb füszet- 
üzletbec.

Adriai biztosító társulat Triesztben. Ezen 
biztositó társulat rendes közgyűlése, melyen az

ehnult 69 ik üzletév zárszámadásai terjesztettek 
elő, április hó 25-óu tartatott meg. Az 1907-ík 
évi üzleti jelentésből a következő fontosabb ada­
tokat emeljük fel. Az életbiztosítási ágazatban 
11735 ajánlat nyujtatott be 73.077,214 korona 
biztosítási tőkéről és 64.691,854 korona tőkéről 
— az előző évinél 7 782,636 koronával nagvobb 
összegről — szóló kötvény állíttatott ki. Az 1907. 
december 31-én mutatkozó állomány biztosított 
tökében 392 millió és biztosított évjúradókokbun 
1 286 038 koronára rúgott. A biztosított tőkénél 
a tiszta szaporulat 34.104,044 korona A befolyt 
biztosítási dijak összege 17.603,179 korona ; a 
halál és elérési esetekben valamint évjáradékok 
fejében kifizetett összegek 8.036,236 koronát igé­
nye. tok. A kamat mérséklésére szánt ideiglenes 
díjtartalékhoz további 300,000 korona csatoltatott. 
Az életbiztosítási díjtartalék az ív végén 
107.653,805 korona és a viszontbiztosítok részé­
nek levonása után 99.382,636 korona volt. A 
társu at javára mutatkozó tartalékemelkedós 
9.047,483 korona. A tüzbiztositási ágazatban 
24. 07,249 korona volt a díjbevétel, vagyis 
1.530,621 koronává! több mint az előző évben,
A szállítmány! osztályban 2.136,688 ős betöréses- 
biztositáso- ból 407,376 korona folv be dijakban. 
Viszontbiztosítási dijak fejében összesen 11.957,027 
korona fizettetett ki e három ágazatban, míg 
kárfizetések' e 18.139,787 korona és a viszont­
biztosítások levonásával 9.640,606 korona fordit- 
tatott. A díjtartalékok 16.606,043 és a viszont­
biztosítások levonásával 9.284,607 koronára rúg­
nak. Az igazgatóság javaslatára elhatározta a 
közgyűlés, hogy a dij- és kártartalékok dotálása 
után fen maradó tiszta nyereségből 100 000 koro­
nát az A.) mérleg rendelkezési tartalékának 
1.000,000 koronára és 200,000 koroát a B.) mér­
leg rendelkezési tartalékának 1.500,000 koronára 
leendő felemelésére fordít. Az osztalék részvé- 

i nyenkint 250 koronában állapíttatott meg. A tár­
sulat tartalékai a függő károk fejében tartalékba 
helyezett 3 258,595 koronát leszámítva 1907. dec. 
31-én meghaladják a 119 millió koronát és pedig : 
Díjtartalékok (a viszontbiztosítások levonásával) 
108.167,243 korona ; árfolyam ingadozási tartalé­
kok (az Td07. évi jelentékeny könyvszerinti ár. 
folyam veszteség lei vasa után) 1.878,952 korona; 
nyereseg tartalékok 9.400 000 kq; ona. Á társulati 
alkalmazottak nyugdíj , valamint takarék- és el 
látási pénztárának vagyona 2 .85,139 koronára rúg. 
Magyarorszagi osztály '• Budapest, IV., Váci-utca 20. 
Sebestyén Henrik vezértitkár.

A di\ Fafaj Sándor szerkesztésében meg­
jelenő „Igazság“ eitnü poitikai folyóirat legújabb 
(májusi) száma is a legradikálisabb politikai 
iránynak, a függetlenségi és 48-as hamisítatlan, 
demokratikus hitvallásnak a hirdetője. A haladás 
minden eszméje a nők joga az alkohol elleni 
küzdelem, a válaaztóí jog egyenlősége, a feleke. 
zeti és nemzetiségi béke, a halotthamvasz'ás — 
hasábjain védelemre talál. A lap egész évre csalt 
1 forint. Egyes szama 10 krajcár.

A pálinka ! A rendelkezésükre álló itetísi- 
tikai kimutatás szerint az 1906. évben 868 mil­
lió 547 258 liter pálinkát ivott meg a magyar 
nép és azért összessel! 545 millió 320.930 koro­
nát fizetett ki. Ebben az összegben nincs benne 
a bor- és sörfogyasztás. Csak a pálinka ; tehát 
ez az ital, amely mindenképen nélkülözhet, sőt 
szellemileg és testileg egyaránt tönkreteszi a 
vele élőt.

Háztartásban fontos a mohai Ágnes for­
rás. Bővebbet a megjelent hirdetés.

Magyar öthon. Elsőrangú pőnzió. Családok. 
házaspárok és magános urak részére. Elegánsan 
berendezett külön bejárati szobák. Rózágyak, für 
dők, lilt. Olcsó árak. Budapest, Főherceg Sándor 
utca 30 szám.

Eljegyzési-. 
Lakodalmi-" 
Damast -I 
Eolienne -

és „Hennsbsrg*- 
selyem 76 kr.tól 
tót feljebb, hér-

, mentve ét váe- 
mentessa. MieU
postafordultával

Megrendelések bármely nyelven intézendSk .

aű Seíienfatiriít. Henneberg in Zürich.

(*Nyilt-tér.

A ki
1 évre 12 koronával mostaz Üstökösre 

előfizet :

ingyen kapja
az Üstökös 1907. évi teljes bekötött év­
folyamát.

(600 oldal kép, élez, tárca atb.) Az 
újév óta megjelent számokat ingyen titán­
ná kü'djük.

Az „Üstökös"
kiadóhivatala Buda past, 

V. Szabadságtér 11.

*)E rovat alatt költöttekért nem vállal felelőssége
a szerk.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Fekete Sándor

Tanonczul
három-négy fiút bútorgyárunk­
ba felvessünk.

Kiss és Weiner.

V»

ISVflNYVIZ

(buzi1*’1

VESE- ÉS HÓLYAGBAJOKNiLliMIEpEN VIZET ÍELÜHDL
Kellemes, kissé savanyl ás izü vasmeotes, szénsavdús,

1IENDK1V ÜL ÜDÍTŐ ASZTALI VIZ.
Orvosilajfödnlva. Orvosilag aidnlva.

Ivéayégymódra.használva, vese- és hólyagbajoknál, a veseme- 
dence idült hurutjainál, b úgy kő- és fövény képződésnél, a eg- 
utak és a kiválasztószervek hurutot hatalmainál kitűnő hatá­
súnak bizonyult. - Prospektust kívánatra küld a forráakezelőség :

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdón



Palaczksőr.
Kőbányai kiviteli márciusi sör naponta 
fries töltésben kapható

Molnár Jenő
füszerkereskedésében. 

Főtér, Nikolits-íéle ház.

TIRGRAMPOR
az egyedüli szer, mely az összes
rovarokat gyorsan és alaposan 
kiputiztitja ; üvegekben — 30, —.60
1,— és 2.— koronáért kapható'

TIRGRAM TINKTUR A
csakis Poloskák ellen üvegekben 
—.10, —.80, 1.20, 2.60 és 5.— ko­
ronáért kapható minden jobb drogé­
riában, fűszer- és festék-kereskedésben 
ahol Tirgramm-Plakátok ki vannak 
függesztve. Ügyeljünk a >TIRG,RAM‘‘ 
névre, Gyár : Budapest, IV, kér, 

Károly-utoza 1.

Védjegy: „Horgon*:1 '9H '

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony Pain-Expeiiei*

pótléka
egy régiónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év ót* legjobb fájdalomcsillapító szemek bizonyult 
kflszvénynei, osúznái és meghűléseknél, bedörz-

eöléskeppen használva.
Flirrelmeztetés. Silány hamisítványok miatt

bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyeL 
es a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80. K1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Torok József gyógyszerésznél. Budapest
D: Richter gyógyszertára az „ftrany omzlániwz",

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 
___________Mindennapi szétküldés. _____ = NJ

Központi Hitelintézet Részvénytársaság
zentai fiókja

1=c:i üzleti helyiségeit f. év május hö ll-én c 

- A FŐTÉRRE -------

NIK0UTS--FÉLE HÁZBA

=1:i

D a nagyvendéglö mellé p
HELYEZI ÁT.

0

i L Telephon-szám: 11. 1

Pártoljuk a WW A *5% A, 1 kereskedelmet!

Iliket-,
j,____ ______111-

zen-, boss
,yv/ es» weí*

gazdák, gyártelepek, kereskedők, intézetek, — mielőtt szük­
ségletüket fedezik, — bizalommal forduljanak

TD A n>J Ä V KAROLYX \ Jr\ jL&j JL 4. Jl"“L JL Budapest, Váczi-kö
Sürgöny-czim : ANTRACIT, BUDAPEST.

czéghez 
-körút 78.

Legkitűnőbb minősegek, különlegességek, 
összes ipari, gazdasági és házi czélokra.

lnterurbau
telefon

164.
Gőzszántásra és cséplésre rendeléseket ké­
sőbbi szállításra war most feladni kérem.

TOTTT IGYUNK 7
hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szénsavas ásványvíz erre a

legbiztosabb óvószer.

Minden külföldit
fölülmúl hazánk * .
természetes szén- ÍTIOiÍqI

sevas vizek királya: ÁGNES Forrás
Millenium! nagy 

éremmel kitüntetve. 
Kitűnő asztali, bőr­
éé gyégyviz, a gyo­

morégést

rögtön megszünteti, páratlan étvd^ygerjesztő, használata valódi ctldds £yomorbajosolcnah.

Mint természetes ezénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúviz ; dús ^ szénsavtartalmánál fogva 
nemcsak biztos óvóazer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógysóknál togva kitűnő szere a legkülönfélébb

gyomor-, légcső- és húgyszervi betegségeknek. Azért tehát

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha a 
gyomor-, bél- és légcsűhuruttól szabadulni 
akarunk.

Dr. Kétly.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha a 
vesebajt gyógyítani akarjuk.

Dr. Kövér.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha ét- 
vágjkiány és emésztési zavarok állanak be.

Dr. Gebhardt.

Haszánljuk a mohai Ágnes-forrást, ha máj- 
bajoklól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

Dr. Glass.

Háztartások'számára másfélliteresnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval 
telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbban ailjil, hogy az Aglies-forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen

megszerezhesse.

Kedvelt borvíz. Kapható ninden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben. Kedvelt borvíz.
Olcsóbb a szódavíznél.

Főraktár: Stolcz Dezső úrnál Zenttín.

I

Nyomatott Fekete Sándor könyvnyomdájábftn Zentán.


